

Новое время – новые веяния



Г. И Макаренко

Новые политические веяния в стране в конце 80-х годов пошатнули отлаженный механизм сельскохозяйственного производства.

Начиная с 1991 года в районе сократилось производство сельхозпродукции, уменьшился тракторный парк, снизилась заработная плата работников сельского хозяйства, что, в свою очередь, привело к снижению покупательской способности населения, плодородия земель, сокращению посевных площадей, поголовья крупного рогатого скота. Хозяйства разделились на государственные предприятия, акционерные общества закрытого типа и фермерские хозяйства.

В декабре 1991 года полномочия райисполкома переданы вновь созданной Администрации Коченевского района. Главой администрации был назначен Г. И Макаренко. В период его руководства районом (1991-1997 гг.) были очень не простые времена не только в Коченевском районе, но и по всей России.

В 1997 году на пост главы района заступил А.А.Карасев.

Вся политика нового Главы была направлена на улучшение жизни коченевцев.

Главной задачей являлось: *«Сохранить все то, что уже наработано прежде, и не дать углубиться развалу»*.

Основная цель администрации Коченевского района – обеспечение достойных условий жизни населения, на основе стабильно развивающейся экономики района, превращение района в центр здоровья – здоровья физического и нравственного, экономического и финансового, экологического и политического, духовного и интеллектуального. Реализация поставленной цели предполагает эффективное использование всех потенциальных ресурсов района на инновационной основе для инвестиций и взаимовыгодного сотрудничества.

Архивные документы свидетельствуют, уже в 2000 году коченевские земледельцы получили хороший урожай зерновых культур – 180 тысяч тонн по району, животноводы надоили 241 тысячу центнеров молока, произведено рекордное количество (в тот период) яиц- 245600 тысяч штук.



Глава администрации
Коченевского района
Александр Алексеевич Карасев

По итогам 2006 года район занял первое место в области по производству мяса, 2 – по производству молока, 4 – по надою молока на фуражную корову и 5 – по производству зерна.

В 2007 году впервые за всю историю существования района на одну фуражную корову надой составил 4060 кг, а в 2008 году - 4110 кг.

За последние годы произошло существенное *техническое перевооружение* сельскохозяйственного производства. Впервые на полях взамен технически и морально устаревшей техники земледельцы увидели импортные и отечественные высокопроизводительные и энергонасыщенные тракторы и комбайны.

Много делается для развития сел: это газификация, ремонт и прокладка новых водопроводных сетей, ремонт учреждений социальной сферы.

С 1997 года произошло немало запоминающихся событий. Достроены Целинная школа, пристройка к школе №1, Дом ветеранов на ул. Победы. Сданы в эксплуатацию трехэтажный дом по ул. Юбилейная, школа на южной стороне поселка и ряд других объектов. В районе широко развито индивидуальное строительство.



ООО «ВПК-

ООО «ВПК-Ойл» по производству нефтепродуктов. К 2014 году предприятие планирует довести выработку сырья до 380 тыс. тонн. Значительную долю среди промышленных предприятий занимает ЗАО «Терна Полимер»,



Вручение медали ордена «За заслуги перед Отечеством» // степени Главе Коченевского района Карасеву А.А., 2008 г.



В последнее время в поселениях района вновь открываются детские сады, прекратившие свое существование в начале 90-х. Немаловажное значение для социально-экономического развития района имеет промышленный комплекс. В 2007 году вступило в действие

выпускающее виниловый сайдинг. ООО «Новосибирская металлообрабатывающая компания» является надежным производителем и поставщиком отопительных и банных печей, электрокотлов, теплиц. Сферы деятельности малого предпринимательства в районе обширны - это производство и переработка промышленной и сельскохозяйственной продукции, лесопереработка, оказание многих видов производственных и бытовых услуг.



В районе расположена и действует сеть учреждений образования, культуры и спорта, идет постоянная работа по их развитию. В 2009 году в р.п. Коченево построена МОУ Коченевская средняя образовательная школа №2, а всего на территории района функционируют 31 муниципальное образовательное учреждение, из них 18 - средних школ (в 14 имеется дошкольное образование), 6 - основных, 1 - начальные, учреждение дополнительного образования ЦДТ «Мечта», 5 - дошкольных образовательных учреждений. В школах обучается 4748 человек, дошкольным образованием охвачено 1636 детей. В 2008 году в р.п. Чик построен крытый каток с искусственным льдом. Успешно работают спортивная школа хоккея, ДЮСШ, спортивная площадка при Коченевской школе №2, в поселке Коченево построено футбольное поле с искусственным покрытием. Мужская футбольная команда, не имея равных в области, уже трижды является золотым призером Всероссийского турнира «Золотой колос». Ресурсом развития становятся социально-культурные технологии. В 2011 году народный коллектив русской песни «Матаня» на Всероссийском

фестивале вокальных ансамблей стал лауреатом 1 степени, вокалисты музыкальной школы на международном конкурсе стали лауреатами 1 степени, оркестр Коченевской музыкальной школы на региональном конкурсе награжден дипломом Лауреата 1 степени. Одиннадцать самодеятельных коллективов имеют почетное звание «Народный».

В р.п. Коченево в 2002 году установлены купол и крест на новый храм в честь Архистратига Михаила. На его территории расположена детская площадка и водопад. Так коченевская земля обрела свое святое место, где душа каждого ее жителя может отдохнуть от мирских хлопот и суеты, порадоваться ее благолепием.

В 2014 году на рубеже своего 90-летия Коченевский район по праву может гордиться успехами своих земляков, внесших плодотворный вклад в развитие района и оставивших бесценный след в его истории.

